



Prístepský 2010 Zpravodaj



HASIČI

TRA 00-32

Vážení spoluobčané,

využívám možnosti sdělit Vám několik svých slov, takové malé shrnutí volebního období 2006 – 2010 z pohledu starosty obce.

Z dlouholetého místa zastupitelstva obce, místostarosty, jsem v roce 2006 začal starostováním v naší obci. Byl jsem především rád, že jsem mohl dokončit složitou akci, rozvod vodovodního řádu v obci. Byla to dlouhodobá záležitost, která potřebovala zdárné dokončení pro blaho obce.

Práce nebyla lehká, ale dělal jsem vše v přesvědčení pro blaho obce spolu s některými zastupiteli obce. Musím však také podotknout, že oporu, kterou jsem očekával u svých kolegů ze zastupitelstva jsem však u některých nenašel, bohužel

AKCE V ROCE 2010

Dne 21.7.2010 obec Příštpo podala žádost o vydání kolaudačního souhlasu na stavbu „Rybník Strážnice II.“ A jeho okolí protipovodňová opatření retenčního charakteru. Kolaudace proběhla ve čtvrtek 19.8.2010 v 9 hodin.

Předmětem akce byla obnova vodní nádrže. Došlo k odbahnění zátopy, oprava hráze, výstavbě výpustného zařízení a bezpečnostního přelivu. Nově vybudované dvě tůně v prostoru pod hrází rybníka. Celá akce stála kolem 5 mil.Kč.

Rozšíření místní komunikace na p.č. byla 1082 v k.ú. Příštpo, která je v souladu se schválenou územně plánovací dokumentací byla realizována v měsíci říjnu. Jedná se o rozšíření stávající zpevněné komunikace a zřízení dvou dešťových vpustí za cca 200.000.- Kč.

upřednostňovali vlastní zájmy nad zájmy obecními a nebo v tomto období dělali takzvaně *mrtvé brouky*.

Přicházíme k dalšímu volebnímu období 2010-2014 a situace minulého volebního období se opakuje, podle složení podaných kandidátek.

Nechci jen kritizovat, ale s potěšením musím především vyzvednout práci všech spolků v naší obci.

Zejména někteří lidé z těchto spolků-organizací pracují pro rozkvet obce na úkor své rodiny a volna.

Děkuji VŠEM, kteří se zasloužili o zviditelnění naší obce a rozproudili společenský život u nás. A závěrem mi dovoluňte popřát všem kandidátům do zastupitelstva obce, ať se těší přízni voličů a vám všem šťastnou ruku.

Antonín Vítámvás

starosta obce

Rekonstrukce „Kříže padlých“, která byla plánována na jaro 2010 byla přeložena na podzim, na měsíc říjen v celkové výši Kč 135.000.

Na letošním posvícení u nás proběhl IV. Ročník Malý festival loutky 2010, který pořádá Mikroregion Moravský Krumlov a generální partner festivalu skupina ČEZ ve spolupráci s okolními mikroregiony a dalšími městy a obcemi.

V Příště proběhla dvě představení, a to v sobotu v 15 hodin, Divadlo na kolečku zahrálo pohádku „Neposlušná kůzlátka“ a v neděli ve 14 hodin Divadlo na cestě, pohádku „O Plaváčkovi“. Tato vystoupení proběhla v místní sokolovně za pomoci místního hasičského sboru. Děkujeme

Mimo jiné máme od 25.8.2010 schválený nový územní plán, bez kterého bychom nemohli v obci nic budovat ani stavět (vodovod, kanalizace, chodníky, hřiště, rybník, válečné hroby výsadba lesů, Játka v Královci, kravin nad Příštpem a stavební pozemky).

PLÁNY NA ROK 2010-2014

Vzhledem k tomu, že jsme nezískali dotaci z důvodu nedostatku finančních prostředků ke spolufinancování z Programu rozvoje venkova na přestavbu bývalé Jednoty, pokusíme se požádat letos opět o dotace.

V jarních měsících roku 2011 dojde k osázení, celkovému zlepšení a k ucelení již stávajícím lesním porostem do konečné a celkové podoby celé lokality.

Jedná se o parcely 846, 676/1, 878/1, 88/1, které se zalesní dřevinou dubu zimního v celkovém počtu 10000 kusů.

Dále požádáme o dotaci na stavbu víceúčelového hřiště Příštpo s umělým povrchem a dětského hřiště. Plocha víceúčelového hřiště by sloužila ke hraní tenisu, volejbalu či basketbalu a v zimních měsících by sloužila jako podklad pro ledovou plochu.

Na uvedené plánované akce, tj. i na novou kanalizaci, máme již projekty a stavební povolení.

JAK POMOHLA EVROPSKÁ UNIE A EVROPSKÝ SOCIÁLNÍ FOND NAŠÍ OBCI

V letech 2008-2010 jsou vytvářena pracovní místa veřejně prospěšných prací (VPP) také v rámci projektu Veřejně prospěšné práce, který je v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost financován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky.

V období od 1.6.2009 do 31.12.2009 bylo v obci Příštpo v rámci projektu podpořeno 1 pracovní místo na VPP za 56.000,- Kč. Z toho výše příspěvku z Evropského sociálního fondu činila 85 %, tj. 47.600,- Kč a ze státního rozpočtu České republiky činila 15 % tj. 8.400,- Kč.

Pracovní místa podpořená v rámci VPP byla zaměřena na úklidové práce v obci a na údržbu veřejné zeleně. Uplatnění v projektu našli zejména uchazeči dlouhodobě nezaměstnaní.

Z činnosti spolků naší obce

LETOŠNÍ SEZÓNU OVLÁDLI DOROSTENCI



V loňském čísle jsem Vás seznamovala s původem všech pohárů v naší prodejně. Na začátku nové (tedy letošní) sezóny jsme staré poháry vystavili v naší zbrojnici a v prodejně se tak uvolnilo místo pro novou hasičskou chloubu.

Začátek tohoto roku byl pro vedoucí mladých hasičů poněkud složitější, protože téměř celé družstvo starších požárníků „odrostlo“ do kategorie dorostu, tudíž museli skládat nový tým. Naštěstí je v naší obci spousta šikovných a požárního sportu chtivých dětí, kteří se rádi zapojily a svoji snahou a pilí vedoucím usnadnily práci. I když se nový kompletní tým mladých hasičů podíval jen na dvoje závody, ukázal 3. místem v Moravských Budějovicích a 2. místem na okresním kole hry Plamen v Petrovicích, že bude taktéž hájit dobré jméno a pověst naší obce v tomto sportu.

Již výše jsem se zmínila, že se letos opět po 4 letech sešlo družstvo dorostu. Tento tým je tvořen z borců, kteří ještě v loňském roce vyběhávali spousta krásných pohárů v kategorii mladých hasičů. Už na podzim loňského roku v branném závodě suverénním vítězstvím ukázali, že budou silným soupeřem v jarním kole soutěže, což se také potvrdilo. Okresní kolo vyhráli se samozřejmostí a my jsme mohli doufat, že takto možná

dopadne i kolo krajské. Naše naděje se potvrdily a poté, co naši kluci přebrali pohár za první místo z krajského kola, jsme se všichni těšili na mistrovství ČR, kterého jsme se naposledy zúčastnili právě před 4 lety v Liberci. Po tvrdém a v podstatě každodenním tréninku, jsme s velkými nadějemi a milým doprovodem skalních fandů vyrazili dne 10. července do Litomyšle. Nechci nikoho omlouvat nebo se nějakým způsobem vymluvit z toho, jak vše dopadlo, ale je fakt, že náš tým byl asi jeden z nejmladších (skoro všem klukům bylo kolem 15 let) a hned při první disciplíně – běh na 100m s překážkami – rozhodoval především stres a nezkušenost. Druhý den si chtěli kluci poslední příčku vylepšit štafetou 4x100m, což se jim povedlo, ale po chybě v testu opět v celkovém pořadí klesli. Hlavy jsme ale nevěšeli, protože jsme vše brali jako obrovskou zkušenost, která je v tomto sportu k nezaplacení. Před námi byla poslední královská disciplína – požární útok. I když byli kluci nervózní a svůj pokus šli tzv. na jistotu, své vedoucí, fanoušky a především sami sebe odměnili nádherným druhým místem a stali se tak vicemistři v požárním útoku ČR. I když převzali diplom za celkové 14. místo, nikdo z nás to nebral jako porážku, ale jako velkou výzvu do dalších let, protože kdo se může chlubit 2. místem v požárním útoku na MČR? Dorostenci po mistrovství nelenili a zúčastnili se ještě několika pohárových a ligových soutěží v kategorii muži bez omezení věku, ale v těchto závodech většinou čerpali jen zkušenosti od starších a zkušenějších kolegů.

Jako každý rok, tak i letos reprezentovali naši obec také muži bez omezení věku a muži nad 35 let. Hned v prvním okrskovém závodě v Šebkovicích potvrdilo mladší družstvo mužů druhým místem a muži nad 35 let třetím místem, že letošní sezóna bude opět bohatá na úspěchy a že se máme určitě na co těšit. Vše se potvrdilo hned za 14 dnů na oblasti, která se poprvé po několika letech konala v Radoticích a ne v Šebkovicích. Odtud si mladší mužstvo odvezlo pohár taktéž za 2. příčku a pětatřicátníci zúročili své dlouholeté zkušenosti a odměnou jim bylo nejlepší tedy první místo. Ještě, než se oba týmy mužů vydaly na okresní kolo, zkusily své štěstí na pohárové soutěži v sousedních Jaroměřicích, což se jim vyplatilo a domů si odvezly nejen hezké poháry za 2. a 3. příčku, ale také 2 sudy piva. Na výše zmíněném okresním kole suverénním způsobem vyhrálo družstvo mužů bez omezení věku a odměnou jim byl postup na krajské kolo. Bohužel v této soutěži štěstí nepřálo našim starším mužům, kteří se museli spokojit s 8. místem. Další pohárová a svým způsobem poněkud zvláštní soutěž se konala ve Vesci, kde si i náš tým stoupl na startovní čáru. Jelikož se v prvním kole umístili příštěpští na hezkém 2. místě, mohli si vyzkoušet ve finále, jak se běhá požární útok v 5 lidech. Důležitá zde byla především správně zvolená taktika a sehranost celého mužstva a

ukázalo se, že naši si poradili se vším nejlépe ze všech a odměnou za první příčku jim byl v pořadí již 3. sud piva. Krajské kolo, které se konalo 14. srpna v Petrovicích, se našim borcům opět vydařilo, o čemž vypovídá 3. místo a jeden z největších pohárů v naší prodejně. Tentýž den se všechna 3 družstva (dorostenci, muži bez omezení věku a muži nad 35 let) vydala ještě na noční pohárovou



soutěž do Šebkovic, kde muži bez omezení věku opět zazářili a za první místo byli odměněni živým seletem.

Jak jste se dočetli v těchto řádcích, naše sportovní hasičská družstva opravdu nezhálí a od nejútlejšího věku přes dorost až k těm nejzkušenějším se snaží co nejlépe reprezentovat Příštpo nejen v různých koutech okresu Třebíč, ale i na krajské a letos dokonce na nejvyšší republikové úrovni. Myslím si, že ať už jste samotní závodníci, rodiče, prarodiče, tety, strýcové, ženy, kamarádi nebo prostě jen příznivci požárního sportu v naší obci, můžete být právem hrdí a pyšní.

Kateřina Špačková



TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA SOKOL PŘÍŠTPO v roce 2010

..... co se letos stalo a co nás ještě čeká !!!!



Letošní rok jsme zahájili tradičně – v únoru jsme uspořádali dětský karneval, který je v okolí již vyhlášený. Sjelo se mnoho dětských masek, pro které bylo připraveno hravé odpoledne plné hudby, her a dobré zábavy. Závěr dne patřil jako vždy bohaté tombole, a to díky podpoře sponzorů, jak z řad podnikatelů, spolků, obce a obyvatel Příštpa, a poté vyhlášení nejhezčích masek a slibu, že příště, příště určitě zase pro tu dětskou radost (i když už nejsme

děti).

A protože jsme těm dětem ty masky záviděli, rozhodli jsme se vrátit do naší obce další z hezkých a již opomenutých tradic, a to masopust, který byl naplánován na konec února. V hlubokých závějích jsme rozproudili taneční rej a přes opravdu zimní počasí se nám povedlo zahájit průvod u starosty a za doprovodu harmonikáře a bubeníka obejít celou obec. Večerní masopustní zábava se skupinou Amadeus byla obrovskou sladkou tečkou. Polovina osazenstva byla přioděna k nepoznání a rej masek po sále byla radost sledovat. V průběhu večera proběhlo vyhlášení nejhezčích masek, které byly odměněny hodnotnými cenami a jejich následné odmaskování.

V únoru jsme se ještě stihli sejít na valné hromadě, která byla letos vyjimečná tím, že stejně jako jinde, i v sokolu je rok 2010 rokem volebním. Po zhodnocení všech akcí a ekonomické zprávě byli přijati noví členové a proběhly volby pro další tři roky, ve kterých byl zvolen nový starosta, jednatel, pokladník a kulturní referent. Alespoň předběžně byl určen kalendář akcí pro rok 2010. Největší z úkolů byly akce dětský den a mikuláš, které potřebují největší přípravu.

Dětský den proběhl 19.6. po popršeném týdnu, kdy jsme netušili, jestli venkovní akce, kterou chystáme, nebude jen vydáním mnoha sil vniveč!! Naše snaha byla odměněna – za velké podpory obyvatel Příštpa, ať již materiální, nebo přímé, neboť ani početná členská základna by na vše nestačila, díky obci a ostatním spolkům, jsme nachystali kouzelné odpoledne pro děti a troufám si říct, že ani velcí nepřišli zkrátka. Vykouklo na nás sluníčko,



pozvaná rocková skupina Underground hrábla do strun, naladila nástroje a čekalo se na slavnostní zahájení, které si pro nás připravili Mažoretky Marionette. S úsměvem na tváři odtančili své vystoupení a odměnou jim byl mohutný potlesk všech přítomných. Dětský den v Příštpě mohl začít. Ve spolupráci se spolkem rybářů a myslivců jsme nachystali spoustu stanovišť, na kterých si děti mohly vyzkoušet svou šikovnost a znalosti. Trasa vedla z hřiště k rybníku a zpátky, a děti, motivované sbíráním razítek do svých vlastních notýsků a s vidinou sladké odměny, překonávaly samy sebe – a to jak při lovení rybiček, poznávání lesní zvěře, lezení po laně, střílení

lukem – dokonce ani baby Jagy s pomocnicí se nelekly. Po slosování tomboly si pro děti nádherné ukončení nachystali hasiči z Jaroměřic, když na hřiště vypustili pěnu a ani dospěláci nezůstali stranou a všichni toužili si alespoň malíček smočit!! Pak už nám zahrála kapela Underground a my si oddechli, že to tak krásně vyšlo a že jsme slyšeli jen samou chválu.

Přes prázdniny jsme zahájili opravy stávající klubovny v sokolovně, kterou chceme nadále využívat jako základnu pro chystání našich akcí. Okno, které vedlou na dvůr, bylo zazděno, byla natažena nová elektřina se zásuvkami a osvětlením, okna byly nově zaskleny a devět rámu muselo být nově vyrobeno, neboť se vlivem počasí úplně rozpadaly. Místnost jsme nově vymalovali a toto vše jsme stihli těsně před posvícením, které letos pořádali hasiči.

V září nebo na začátku října bychom rádi uskutečnili pro místní děti akci „Šipkovaná“ – spojenou s různými úkoly a na závěr s hledáním pokladu a opékáním špekáčků.

V měsíci říjnu nebo listopadu máme v plánu uspořádat taneční zábavu. Dále nás čeká, jako již tradičně, období Vánoc a toto bychom rádi přivítali příchodem Mikuláše do naší obce a rozsvícením vánočního stromečku a pokud se zadaří, rádi bychom s Vámi oslavili také konec roku 2010, a to v naší sokolovně, při dobré hudbě a dobrém občerstvení a hlavně s dobrou náladou!!

Do budoucna se budeme soustředit hlavně na naše děti, pro které již máme naplánovaný další dětský karneval (únor) a dětský den (červen), a na zachování tradic v naší obci - pevně datumově stanoven je již Masopust v Příštpě, a to na 19.3.2011, spojený s večerní zábavou, na které bude hrát skupina Credit z Moravských Budějovic a na závěr prázdnin nás čeká tradiční posvícení.

Doufáme, že naše činnost bude pokračovat i nadále a že nám zachováte přízeň i v příštím roce 2011.

Pro místní zpravodaj zpracovala **Marta Nemeškalová**



NEKONČÍCÍ SEZÓNA

Dalo by se říct, že pro nás sezona ani nezačíná, ani nekončí. V zimním čase, kdy každý nejraději relaxuje pěkně doma v teple, my nedočkavě zkoušíme pevnost ledu, aby už jsme mohli navrtat první dírky. Mnoho lidí si tento druh rybolovu vyzkoušelo poprvé a rádi se vracejí. Lov na dírkách přilákal na náš rybník spoustu nových a spokojených rybářů. V dnešní době se stává velice oblíbený.

Zatím, co my jsme si přáli, ať led co nejdéle vydrží, vláčkaři z AWASHIMA CUP už čekali, až se led do posledního kousíčku roztáhne a oni budou moci přijet. AWASHIMA CUP se konal v měsíci dubnu. První místo obsadil vicemistr ČR ze Slovenska, kam si odvezl i putovní pohár.

Naopak my jsme putovali do místní sokolovny, kde už pomalu ladila nástroje hudební skupina Phoenix a rozjížděla se velikonoční zábava s tombolou.

Sotva jsme uklidili sokolovnu, už vrčela na rybníku motorová pila a chystalo se vše potřebné na pálení čarodějnic. Troufáme si říct, že tato akce si u Vás získala velkou oblibu.

V měsíci květnu jsme pořádali jarní rybářské závody, v červnu noční závody a podíleli jsme se na pořádání dětského dnu. Z našich atrakcí mělo největší úspěch lov pstruhů na prut, kdy si i to nejmenší dítě za asistence členů spolku ulovilo na prut živého pstruha.



Červenec byl pro nás oddechovým, zato v srpnu začaly přípravy na posvícenské závody. Jenom pokosení trávy kolem rybníka je časově náročné. V tuto dobu je třeba přiložit ruku k dílu všech členů spolku.

V polovině září pořádáme pro rodáky závody s názvem „VYDRA Z PŘÍŠTPA“. A už se na nás valí podzimní kolo AWASHIMA CUP, které se bude konat v měsíci říjnu. Týden poté nás čekají

poslední závody v tomto roce a to závody v přívlači.

Pak už budeme jenom trpělivě čekat, až nám rybník zamrzne a budeme moci navrtat první dírky a vítat příchozí rybáře z celého okolí.....

K dnešnímu dni je v rybářském spolku registrováno 27 členů a zájem stále roste. Na závěr bychom chtěli poděkovat všem, kdo nás v tomto roce podpořil a vynasnažíme se, abychom Vám i v příštím roce mohli nabídnout akce, alespoň v rozsahu jako v roce 2010.

**S POZDRAVEM PETRŮV ZDAR
RYBÁŘSKÝ SPOLEK PŘÍŠTPO**

Z HISTORIE OBCE PŘÍŠTPO

VÝROČÍ 990 LET od první zmínky o obci Příštpo, které by jsme mohli slavit v roce 2013.

Tato stará osada 4 km od Jaroměřic nad Rokytnou po proudu řeky Rokotné.

Překrásná krajina s meandry a chráněnými rostlinami daly vzniknout Přírodnímu parku Rokytná.

První písemná zmínka o této osadě je z roku 1190, kdy se stala majetkem kláštera Louka ve Znojmě.

Samozřejmě musela existovat již dříve, což dokazují poznámky v premonstrátském archivu, kde pod názvem BRÜSSBA datované roku 1023.

Na obecní pečeti r. 1716 jsou znázorněny čtyři jehličnaté stromy na skále.

V dávných dobách zde bývalo tržiště a ochranný tyn obehnaný zdmi.

Ve středověku pak vrchnostenský dvůr.

V roce 1480 zde seděl Ctibor z Jackova.

R. 1563 se uvádí Václav Hodický z Hodic.

R. 1591 pak Kateřina Zelená z Řičan a její druhý manžel Ladislav Šlejnice ze Šlejnic.

Později připadla osada k Jaroměřickému panství, jehož osudy dále sdílela.

K dnešnímu dni žije v obci 278 občanů.

Příštpo má rozlohu 1409 hektarů

KALENDÁŘ DO VAŠÍ DOMÁCNOSTI

Stejně jako v loňském roce budeme i tento rok ve spolupráci s nadací ČEZ vydávat z Ekologického mikroregionu Rokytná stolní kalendář na rok 2011. Kalendář s fotografiemi z obcí našeho mikroregionu obdrží každá domácnost zdarma.

ZÁVĚREM

Když si přečtete obecní zpravodaje za uplynulé tři roky, máte sami možnost zhodnotit činnost obce. Za toto období se nám podařilo zhodnotit majetek obce o více než 20 milionu Kč, které nám především slouží k lepšímu životu.

Ještě jednou všem, kteří dělali pro naši obec **d ě k u j i**

Jménem zastupitelstva obce Příštpo

Antonín Vítámvás – starosta obce Příštpo